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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Πέμπτη, 21 Μαΐου 2026 
 

 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κο 
Πιερρακάκη Κυριάκο, 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Μιχαηλίδου Δόμνα 
 
Θέμα: «Επιβεβλημένος ο μη συνυπολογισμός της επιστροφής ενοικίου 
(άρθρο 70 ν. 5217/2025) στο οικογενειακό εισόδημα για τη χορήγηση 
του επιδόματος τέκνου» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί 
 
Η πρόσφατη θέσπιση της οικονομικής ενίσχυσης με τη μορφή επιστροφής 
ποσού ενοικίου, σύμφωνα με το άρθρο 70 του ν. 5217/2025, αποσκοπεί στην 
ανακούφιση των νοικοκυριών από το αυξημένο κόστος στέγασης. Η εν λόγω 
ενίσχυση ορίζεται ρητά ως αφορολόγητη, ανεκχώρητη και ακατάσχετη. 
Ωστόσο, στην πράξη διαπιστώνεται ότι επειδή η ενίσχυση αυτή συνυπολογίζεται 
στο οικογενειακό εισόδημα, για ορισμένους δικαιούχους έχει ως αποτέλεσμα την 
υπέρβαση των εισοδηματικών ορίων και, συνακόλουθα, την απώλεια ή τη 
μείωση του επιδόματος τέκνου που χορηγείται βάσει του ν.4512/2018. 
Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί ένα προφανές παράδοξο: ένα μέτρο στήριξης για τη 
στέγαση οδηγεί σε απώλεια άλλης κοινωνικής παροχής, υπονομεύοντας τον 
συνολικό στόχο κοινωνικής προστασίας των οικογενειών και ιδίως των 
ευάλωτων νοικοκυριών. 
Σημειώνεται ότι βάσει της παρ.12 του άρθρου 214 του ν.4512/2018 «το 
επίδομα του παιδιού απαλλάσσεται από κάθε φόρο, τέλος, εισφορά ή κράτηση 
υπέρ του Δημοσίου ή τρίτου, συμπεριλαμβανομένης και της ειδικής εισφοράς 
αλληλεγγύης του άρθρου 29 του ν. 3986/2011 (Α΄152) και δεν προσμετράται 
στο συνολικό, πραγματικό ή τεκμαρτό, οικογενειακό εισόδημα παρά μόνον εάν 
ρητά προβλέπεται από το νομοθετικό πλαίσιο οικονομικών ενισχύσεων 
κοινωνικής προστασίας». 
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Επειδή η επιστροφή ενοικίου δεν θα έπρεπε να προσμετράται στο συνολικό, 
πραγματικό ή τεκμαρτό οικογενειακό εισόδημα, καθώς αυτό οδηγεί σε απώλεια 
του επιδόματος τέκνου και επιβαρύνει δυσανάλογα οικογένειες με παιδιά 
Και επειδή το βάρος της δημογραφικής κρίσης που αντιμετωπίζει η χώρα, οι 
κοινωνικές πολιτικές στήριξης των νοικοκυριών οφείλουν να λειτουργούν 
συμπληρωματικά και όχι αλληλοαναιρούμενα: 
 
Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 
 

1. Επιβεβαιώνουν ότι η επιστροφή ενοικίου του άρθρου 70 ν. 5217/2025 
συνυπολογίζεται στο οικογενειακό εισόδημα για τη χορήγηση του 
επιδόματος τέκνου; 
 

2. Πόσοι δικαιούχοι εκτιμάται ότι έχασαν ή είδαν να μειώνεται το επίδομα 
τέκνου λόγω του συνυπολογισμού αυτού; 
 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προβεί σε νομοθετική ρύθμιση ώστε η 
επιστροφή ενοικίου να μην προσμετράται στο οικογενειακό εισόδημα για 
τη χορήγηση κοινωνικών παροχών, όπως ισχύει για το επίδομα παιδιού 
και άλλες κοινωνικές παροχές; 
 

4. Προτίθεται να προβεί σε αναδρομικό επανυπολογισμό και αποκατάσταση 
των παροχών για τους δικαιούχους που επηρεάστηκαν; 

 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 
       Καζάνη Κατερίνα 
 
 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς 

 
 




